



# Здравствует 32-я годовщина Октября!

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

41 (741) | Понедельник, 7 ноября 1949 года | Цена 15 коп.

### ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО НАРОДА

Советский народ вместе с трудящимися всего мира торжественно отмечает историческую дату — тридцать вторую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Седьмого ноября 1917 г. под руководством большевистской партии, под водительством Ленина и Сталина рабочие России в союзе с крестьянской беднотой свергли власть капиталистов и помещиков и приступили к строительству нового, социалистического общества. Героическая борьба советских людей за новую, светлую жизнь без эксплуатации и угнетения увенчалась грандиозными успехами.

Самоотверженным трудом советских людей, вдохновленных партией Ленина — Сталина, претворен в жизнь гениальный сталинский план социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Наша страна стала могущественной социалистической индустриально-колхозной державой. Созданная в Советском Союзе по сталинским предначертаниям первоклассная социалистическая промышленность обеспечила успех социалистической реконструкции сельского хозяйства, оснатив его мощной машинной техникой.

Колхозный строй навсегда покончил с нищетой и эксплуатацией в деревне и открыл перед крестьянством широкий путь к культурной и зажиточной жизни. Осуществленная в СССР под руководством большевистской партии культурная революция приобщила новые миллионы трудящихся к активному участию в строительстве социалистического общества. В нашей стране прочно победил социалистический строй, наша Родина стала свободным и могучим многонациональным государством. В Советском Союзе укрепилась дружба народов, вырос советский патриотизм, сложилось и окрепло морально-политическое единство советского народа.

Социалистический строй придал нашей Родине великую силу, благодаря которой советский народ одержал всемирно-историческую победу над фашистской Германией и империалистической Японией и освободил народы Европы от фашистского ига. Мощь социалистического строя, его огромные преимущества перед капитализмом позволили советскому народу в короткий исторический срок ликвидировать тяжелые последствия войны и добиться огромных успехов в послевоенном восстановлении и развитии народного хозяйства.

Всемирное социалистическое соревнование за досрочное вы-

полнение послевоенной сталинской пятилетки особенно ярко показывает патриотизм советских людей, их готовность сделать все для процветания социалистической Родины, для победы коммунизма. Об успехах советского народа в строительстве коммунизма убедительно говорит и недавно опубликованное сообщение ЦСУ при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана в III квартале 1949 г. Растет и крепнет социалистическая промышленность. Неуклонно идет в гору социалистическое сельское хозяйство. В результате патриотического труда миллионов колхозников и колхозниц валовой урожай зерновых, а также важнейших технических культур в этом году превышает довоенный. Успешно осуществляется сталинский план преобразования природы степных и лесостепных районов европейской части СССР. Растет материальное благосостояние трудящихся.

Совершенно иное положение в странах капитала. Народные массы этих стран страдают от безработицы, голода и нищеты, усидывающихся с каждым месяцем.

Великая Октябрьская социалистическая революция оказывает огромное влияние на судьбы человечества. Победы социализма в СССР вдохновляют трудящихся капиталистических стран в их борьбе против эксплуататоров и угнетателей. Фронт социализма и демократии все более расширяется и усиливается. Благодаря разгрому немецко-фашистских захватчиков вооруженными силами Советского Союза народы Центральной и Юго-Восточной Европы освободились от власти продажных реакционно-фашистских правительств и установили строй народной демократии. Братская экономическая и политическая помощь советского народа позволила странам народной демократии упрочить свою независимость и стать на путь социалистического развития.

Создание Китайской народной республики и Германской демократической республики наносит новый сокрушительный удар по империалистическим поджигателям войны и умножает силы лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого Советским Союзом.

Наша Советская страна вступает в 33-й год своего существования в обстановке огромных успехов. Под руководством большевистской партии, великого вождя и учителя товарища Сталина советские люди уверенно идут вперед, к новым победам коммунизма.

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Честно и добросовестно поработал в этом году коллектив механизаторов Улановской МТС. Недавно подведены итоги. Первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании среди тракторных бригад завоевала тракторная бригада коммуниста Николая Белоусова.

Обслуживая колхоз «Путь Сталина», бригада выработала на 15-ти сильный трактор 498 га мягкой пахоты, с хорошим качеством проводимых работ.

Второе место в социалистическом соревновании заняла тракторная бригада Серебренникова Павла. В ней на каждый 15-ильный трактор приходится по 481 га мягкой пахоты.

Третье место заняла тракторная бригада Юрина Владимира. Здесь на каждый 15-ильный трактор дано 475 га мягкой пахоты.

Не плохих показателей на уборке урожая добились комбайнеры. Комбайнер Генералов Андрей Иванович в колхозе «Путь Сталина» комбайном «Коммунар» убрал 482 га при плане 220 га, намолотил при этом более 5 тысяч центнеров хлеба. 486 га убрал комбайном «Сталинец» Череповецкий Федор Павлович.

Недалеко отстал от них и молодой комбайнер Юрий Салашин. Работая в колхозе им. Кирова, он убрал на комбайне «Коммунар» 407 га при плане 220 га.

На славу потрудились в нынешнем году слесарь Вдовенко Василий и кузнец Васильев Григорий. Их рабочий день кончался только тогда, когда они выполняли полторы две нормы.

И. Ефимов, директор МТС.

### ИТОГИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСОВЕТОВ ПО СДАЧЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

(сельсоветы расположены в порядке занимаемого ими места в соревнованиях с указанием фамилий председателей сельсоветов.)

1. Судженский [Мухеев].
2. Денковский [Ларионов].
3. Марьевский [Арышев].
4. Д-Троицкий [Коротких].
5. Кайлинский [Коломенко].
6. Лебедевский [Стриков].
7. Ольговский [Черствилов].
8. Мальцевский [Данилов].
9. Сергеевский [Бягаев].
10. Назаровский [Арышев].
11. Улановский [Зверт].
12. ЯЯ-Петропав. [Иваненко].
13. Ишинский [Свищев].
14. ЯЯ-Посовет [Овсянников].
15. Вознесенский [Дмитриев].
16. Н-Покровский [Бондаренко].
17. Емельяновский [Чурбаков].
18. С-Покровский [Герасимов].
19. Ивановский [Ионов].



И. В. СТАЛИН.

ГЕГАМ САРЯН

### ОКТЯБРЬСКАЯ ПЕСНЯ

Пылай заря в просторах небосвода,  
 Знамена, пламенейте, как заря!  
 Все поколения славьте, все народы,  
 На всех наречьях — праздник октября.  
 Воспойте светлой истины рождение,  
 Начало славы, мудрости приход  
 От вековых оков освобождение —  
 Семнадцатый величественный год.  
 Октябрь — оплот бессмертной нашей славы  
 Источник вдохновенного труда.  
 Нам Октябрем дано простое право:  
 Светло смотреть в грядущие года.  
 Пускай услышат отзыв наших песен  
 Далекие холодные края,  
 Где мир еще несправедлив и тесен,  
 Где к нашим звездам тянутся друзья.  
 Пылай заря в просторах небосвода.  
 Знамена, пламенейте, как заря!  
 Все поколения славьте, все народы,  
 На всех наречьях — праздник октября.

Перевод с армянского Веры Звягинцевой.

### 1134 пуда сверх плана

Борясь за достойную встречу всенародного праздника 32-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, члены сельскохозяйственной артели «Кировец», где председателем тов. Рягузов, решили сдать государству хлеба сверх плана 1134 пуда.

Свое слово колхозники сдержали. Отправляя красивые обозы с хлебом на заготовительные пункты, они засыпали в государственные закрома 1134 пуда сверх планового хлеба.

Н. Галкин.



## ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ПЕРВОМАЙСКОЙ МТС

**Титов Дмитрий** — бригадир тракторной бригады. Трактористы его бригады, работая на полях колхоза «Агросвет», выполнили план тракторных работ по всем видам на 145 проц., при средней выработке на каждый 15-силльный трактор, в переводе на мягкую пахоту по 501 га.

**Шелепнев Николай** — тракторист колхоза «Первомайский». Он за свои смены на колесном тракторе «ХТЗ» выработал 673 га мягкой пахоты, при плане 410 га.

**Титов Назар** — начальник комбайнового агрегата. Работая в колхозе «Агросвет», он комбайном «Сталинец-6» убрал 460 га зерновых культур и намолотил при этом 5860 центнеров зерна.

Айкин,  
директор Первомайской МТС,

## Высокий урожай получен

Выполняя историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б), члены сельскохозяйственной артели «Углекоп», где председателем тов. Поведенок, добились в 1949 году хороших результатов в повышении урожайности на своих полях.

Любовно выращенный богатый урожай позволил им досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, дать стране 828 пудов сверхпланового хлеба и выдать на трудодень колхозника более 2 кг. хлеба.

Надо отметить, что в результате упорного и настойчивого труда, члены полеводческой бригады, где бригадиром Василий Иванович Крицкий, вырастили особенно хороший урожай. С площади 85 га ими получено по 24 центнера с каждого гектара, а с остальной площади — по 16 центнеров с каждого гектара.

Не плохих показателей в работе добились и звено Семена Ивановича Белоусова. С закрепленного участка яровой пшеницы площадью в 30 га, члены этого звена, собрали с каждого гектара по 26 центнеров яровой пшеницы.

И. Чигарев,  
ст. агроном Первомайской МТС.

## 1020 ГЕКТАРОВ НА КАЖДЫЙ ТРАКТОР

На славу потрудились в нынешнем году тракторная бригада Героя Социалистического Труда Алексея Артемьевича Жалдыбы, работающая в колхозе «Искра».

Из подведенных итогов видно, что план тракторных работ бригада выполнила на 255 процентов. Средняя выработка на один 15-ти силльный трактор составила 1020 га мягкой пахоты.

Особенно хороших показателей в работе добился тракторист Степанов Виктор. Работая на тракторе «Нати», он за свои смены выработал 1199 га мягкой

пахоты, при хорошем качестве работы.

Не плохих показателей в работе добился его напарник Кондерский Василий, который так же за свои смены выработал 1047 га.

В результате самоотверженного труда трактористов, колхоз «Искра» собрал с каждого гектара по 16 центнеров зерна и сдал государству 9371 центнер.

Что помогло этой тракторной бригаде добиться таких успехов? Заботливый уход за машинами, любовь к труду, чувство долга перед Родиной.

Н. Николаев.

## ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Коллектив Яйского Лесоклепочного завода 30 октября с. г. закончил выполнение 10-ти месячной программы производства клепки.

Производственный план по валовому выпуску продукции выполнен на 102,1 проц., а по натуральному — на 106,3 проц. Причем, мы добились снижения себестоимости на выпущенную одну тысячу штук клепки на 173 руб. 90 коп. От этого завод сэкономил 763,4 тысячи рублей. От правильной, своевременной и безбрачной реализации продукции на авиаклам, мы получили прибыль один миллион двести тысяч рублей.

Претворяя в жизнь рационализаторские предложения, мы

облегчили процесс трудоемкой работы — доставку кряжа к заводу и сэкономили 50 тыс. рублей.

Ведущее место в социалистическом соревновании занимает бригада укладчиков клепки сменного мастера тов. Ющенко М. Е. Производственную норму 10-ти месячной бригада выполнила на 130 проц.

Особенно хороших показателей в работе добились: рамщик Кремнев Константин, выполнивший план на 150 проц. и станочника Ивлева Дюма — на 140 проц.

М. Яковлев.

Секретарь парторганизации.

## Стахановцы Животноводства

Сталинский трехлетний план развития животноводства явился боевой программой для работников животноводства нашего района. Борясь за его выполнение, животноводы добились в этом году значительных успехов.

Всему району известны фермы колхоза «Передовик», которыми руководит Прасковья Степановна Коломенко. План развития животноводства на 1949 г. перевыполнен по всем видам. Закончена подготовка скотских помещений к зиме, полностью заготовлен корм. Скот, вверенный Прасковье Степановне, спокойно и сытно проведет зиму.

Достойную встречу 32-ой годовщине Октября делают телятница Козубова А. В. из колхоза им. Сталина, свинарка Кононова К. Е. из этого же колхоза и птичница Пещенко Е. из колхоза «Новая жизнь».

Тов. Козубова вырастила 30 телят без падежа. Ее питомцы имеют среднюю и выше-среднюю упитанность.

Тов. Кононова от 8 свиноматок получила и сохранила 85 поросят.

70-летняя птичница тов. Пещенко добилась хороших успехов в соревновании птичниц. От каждой несушки она получила по 90 яиц, при норме 60.

А. Оноприенко,  
главный зоотехник.

## САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Самоотверженно потрудились на уборке урожая этого года комбайнеры Судженской МТС. Так, комбайнер орденоносец Владимир Желнерович, из колхоза «Заречный», комбайном «Коммунар» убрал 396 га, намолотив при этом хлеба 6757 центнеров.

Блестящих показателей в комбайновой уборке добился комбайнер Василий Андреев, из колхоза «Передовик». Он комбайном «Коммунар» убрал 352 га и намолотил 5057 цент.

Не отстал от них в работе и комбайнер комсомолец Виктор Распушкин. Работая в колхозе «Передовик», он убрал 318 га, намолотив при этом хлеба 6180 центнеров.

Цибулевский.

Герой Социалистического Труда, директор МТС.

## НА ПУТИ К СОЦИАЛИЗМУ

(в странах народной демократии)

Трудящиеся нашей страны с радостью и братской симпатией следят за успехами строительства новой жизни в Польше, Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Румынии и Албании.

Народно-демократический строй в этих государствах родился в результате исторической победы Советского Союза над германским империализмом. Эта победа принесла освобождение народам центральной и восточной Европы от немецко-

фашистского ига. Она подорвала в этих странах основы антинародных режимов и создала возможность трудящимся взять власть в свои руки.

Коммунисты возглавили народное движение. Под руководством коммунистических партий были созданы народные правительства, национализирована крупная и средняя промышленность, проведена земельная реформа, внедрена плановость ведения хозяйства.

### Рост коммунистических партий

Для успешного движения вперед очень важно было укрепить единство рабочего класса, устранить из его рядов право-социалистических агентов империализма. После упорной и настойчивой борьбы коммунистов эта задача была успешно решена. Во всех странах организовались единые рабочие партии, причем объединение осуществлено на основе великого учения марксизма-ленинизма. Рост и влияние коммунистических и рабочих партий беспрерывно увеличивается.

В Чехословакии компартия в 1945 году насчитывала около 500 тыс. человек, теперь в ее рядах более 2-х миллионов 300 тыс. человек, в Польше — свыше полутора миллиона, в Румынии и Венгрии — более чем по 1 миллиону. В Болгарии по сравнению с сентябрем 1944 г. компартия выросла в 10 раз и достигла 500 тыс. человек. Даже в маленькой Албании, где было 2 тыс. 800 коммунистов сейчас трудовая партия насчитывает около 50 тыс. членов и кандидатов.

### Подъем промышленности

Национализация промышленности, транспорта и банков сыграла важнейшую роль в развитии стран народной демокра-

тии на пути к социализму. Переход командных экономических высот в руки государства подорвал корни капитализма, изба-

вил трудящихся от иностранной кабалы и дал возможность установить плановое хозяйство.

Первые государственные планы успешно завершены. Выполнен трехлетний план, Польша с 1950 г. приступает к 6-летнему плану, Чехословакия и Болгария от двухлетнего плана перешли к пятилетнему. Планы первого полугодия 1949 г. во всех странах народной демократии выполнены и перевыполнены.

В странах народной демократии строятся новые заводы, фабрики, создаются новые отрасли промышленности. Польская промышленность, например, начала выпускать тракторы, грузовые автомашины, которые раньше не производила. В Чехословакии к концу 5-летки должны быть построены заводы — шарикоподшипниковый, автомобильный, тяжелого машиностроения и др. В Румынии появились первые опытные комбайны. В Албании, где раньше промышленность была очень слабо развита, строятся крупный сахар-

ный завод, текстильный комбинат, с производственной мощностью в 20 млн. метров ткани в год, кожевенный комбинат, нефтеочистительный завод, тепловая электростанция и т. д. Громадную помощь странам народной демократии в развитии хозяйства, в новом строительстве оказывает Советский Союз.

Уже к концу прошлого года в народно-демократических странах был не только достигнут, но и превзойден довоенный уровень промышленного производства. В Польше, например, он был превышен на 51 проц., в Венгрии — на 27 проц., в Болгарии — на 71 проц. Этот рост особенно показателен на фоне всесокращающегося производства в Западно-Европейских государствах. Народные массы навсегда освободились от кошмара кризисов и безработицы — этих неизменных спутников капитализма. Число рабочих и служащих непрерывно растет. В Польше, например, за 1948 г. рабочих выросло больше чем на полмиллиона человек.

### Успехи в сельском хозяйстве

Велики успехи и в сельском хозяйстве. Во всех странах проведена аграрная реформа. В руки малоземельных и безземельных крестьян перешло около 10 млн. га помещичьей земли. В одной только Венгрии 650 тыс. крестьян получили около 3-х млн. га земли, отобранной

у помещиков. В Польше — 2 млн. 800 тыс. га, в Чехословакии и Румынии — по 1 млн. с лишним. Кроме того, польские крестьяне, переселившиеся на запад страны, получили около 5 млн. га земли, принадлежавшей ранее немецким помещикам и кулакам.

Трудовое крестьянство пользуется всемерной помощью государства. Растет число трудовых кооперативных земледельческих хозяйств, организуются сотни машинно-тракторных станций. В Венгрии, например, уже насчитывается около 1200 сельскохозяйственных производственных кооперативов, в Болгарии — более 1600. На полях Чехословакии работают 22 тыс. тракторов. Машинно-тракторные центры Польши помогают крестьянам, располагают 2400 тракторами, 10 тысячами молотков, 23 тысячами сеялок. Более 200 тыс. МТС — в Венгрии, 85 — в Болгарии. Даже в небогатой Албании, где в 1938 г. было только 4 трактора у помещиков, сейчас около 30 МТС, которые имеют 167 тракторов, более 2500 молотков, сеялок и другого сельскохозяйственного инвентаря.

Сотни крестьянских делегаций из Польши, Венгрии, Румынии, Албании и др. стран, побывавших в СССР и ознакомившихся с колхозным строительством, разносят по всем уголкам своей родины правду о достижениях страны социализма. Участники делегаций помогают новым отрядам крестьянства встать на путь коллективной обработки земли.

И. о. редактора  
Н. РАЙКОВ.